

Комсомольская ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Год издания 12-й

Воскресенье
19
апреля
1942 года
№ 47 (1680)

Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Еще раз проверить готовность к севу

В дни ожесточенных схваток с немецкими захватчиками, наша партия и правительство проявляют еще большую заботу о социалистическом сельском хозяйстве. Принятые за последнее время ряд постановлений о проведении весеннего сева, о мероприятиях по развитию животноводства и др. со всей ясностью подтверждают эту заботу.

Передовые колхозы и колхозники нашего района („Красный штурмовик“, Память Ленина, „Строитель“ и др.) на эту заботу отвечают большевистскими делами в подготовке к севу, в борьбе за завоевание высокого урожая, чтобы в эти грозные дни дать стране и фронту все необходимое для разгрома врага.

Успехи этой борьбы будут зависеть от того, как тот или другой колхоз подготовится к севу, правильно расставит силы, мобилизует колхозников на стахановскую работу. Однако с этими мероприятиями отдельные руководители колхозов не торопятся. Больше того, проявляют благодущие и беспечность.

Промежуточный выезд в поле в колхозе „Красное Сормово“ (председатель тов. Борисов) со всей очевидностью показал всю неподготовленность к севу. То же можно отметить и по колхозам „Красный пахарь“, „Серп и молот“, „Свобода“ и др. Неподготовленность этих колхозов к севу явилась в результате того, что их руководители до последнего дня не вникли в существование всех деталей. Такие моменты, как ремонт инвентаря, закрепление лошадей за пахарами, севцами и т. п., здесь считают мелочью, а эта „мелочь“ ведет к срыву посевной кампании.

Все эти и многие другие недостатки, отмеченные в актах комиссий по проведению пробных выездов, говорят о том, что руководители колхозов, бригадиры, земельные и все колхозники должны немедленно проверить еще раз—все ли необходимо готово к началу полевых работ, начиная с семян, кончая постремками, лукошками, где нельзя будет сеять сеялками и т. д. и т. п. Уже сейчас надо подготовить кадры, помещения, инвентарь, мешкотару для проправливания и яровизации семян.

Руководители партийных, комсомольских организаций, исполнкомов сельсоветов и колхозов обязаны постановление обкома ВКП(б) и облисполкома „О проведении весеннего сева 1942 года“ довести до сознания каждого колхозника и мобилизовать всю массу колхозников на такую работу, которая бы гарантировала проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Надо шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение на весенном севе среди колхозников за выполнение и перевыполнение установленных норм выработки.

О проведении весеннего сева 1942 года

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 12 апреля 1942 года

В связи с тем, что до начала сева остался небольшой срок, облисполком и бюро обкома ВКП(б) считают необходимым предупредить райкомы ВКП(б) и райисполкомы, начальников политотделов, директоров МТС и совхозов об исключительном значении проведения в текущем году весеннего сева в сжатые сроки, чтобы тем самым получить высокий урожай всех культур и обеспечить стране и Красной Армии достаточное количество сельскохозяйственных продуктов.

Проведение весеннего сева в сжатые сроки ликвидируется также некоторым запозданием весны в текущем году.

Облисполком и обком ВКП(б) предупреждают райкомы ВКП(б) и райисполкомы от повторения серьезных ошибок, допущенных в прошлом году на весеннем севе, когда запоздание с посевом во многих районах привело к потери части урожая.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обеспечить проведение весеннего сева в колхозах и совхозах ранних зерновых культур в 11 рабочих дней.

2. Не допускать запаздывания с весенней пахотой и разрыва между вспашкой и боронованием с тем, чтобы не иссушать почву и сохранить накопленную в ней влагу.

3. Командировать в двухдневный срок работников облисполкома и обкома партии, райисполкомов, районов партии и земельных органов в МТС, совхозы и колхозы и, вместе с политотделами МТС и совхозов, сельскими партийными и комсомольскими организациями и колхозным активом, провести проверку готовности каждого трактора и его принадлежащего инвентаря, укомплектования тракторных бригад личным составом трактористов, бригадиров и прицепщиков, готовности в колхозах к полевым работам жгута и конного инвентаря.

4. В целях недопущения простостояния тракторов в поле из-за технических неполадок и для обеспечения работы тракторов не менее 20 часов в сутки, использования их полной мощности иметь в МТС на каждые 15—20 тракторов одного разъездного механика, а по бригадам—необходимый запас наиболее ходовых запчастей и инструмента, организовать по одной передвижной мастерской на автомашине или лошадях на 15—20 тракторов.

5. Предложить директорам заводов, нефтяных и МТС, послать на весь весенний сев ремонтные бригады с необходимым инструментом и средствами передвижения для оказания помощи МТС в проведении ремонта тракторного парка.

6. Предложить колхозам начислять колхозникам, работающим на колхозном живом тягле на вспашке, бороновании и посеве и выполняющим установленные дневные нормы

выработки в первые шесть рабочих дней, трудодни в двойном размере и в следующие пять дней—в полуторном размере.

7. Освободить в период весеннего сева лошадей колхозов от выполнения труда в поле (кроме труда в поле зерна из глубинки), поставив немедленно особо истощенных лошадей на усиленную подкормку.

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы в соответствии с решением бюро обкома ВКП(б) от 4 апреля с. г. направить мобилизованных лошадей и тракторы в колхозы, МТС и совхозы.

8. В целях своевременного проведения весеннего сева и в сжатые сроки разрешить колхозам, МТС и совхозам в 1942 году применять на весеннеей пахоте на малозасоренных землях наряду с тракторными и конными плугами—многолемешники и лущильники для вспашки на глубину не менее 12—14 сантиметров под посев яровых зерновых культур и трав. На землях засоренных производить обязательную вспашку на нормальную глубину тракторными или конными плугами или же, если колхоз, МТС, совхоз не успевает с такой пахотой, а сроки сева упускаются, счищать возможным применение леглубокой вспашки в том числе и многолемешниками, но с обязательным предварительным рачным лущением или рыхлением почвы за несколько дней перед основной вспашкой.

Обеспечить обязательное проведение нормальной глубокой весеннеей пахоты под посевы пропашных и технических культур.

В соответствии с вышеуказанным обязать директоров МТС и совхозов, председателей колхозов определить заранее участки и порядок весеннеей обработки почвы.

9. Предложить колхозам, совхозам и МТС не допускать разрыва между весеннеей пахотой и боронованием, для чего производить в одном сцепе плугов и борон вспашку и боронование.

Предложить облиз и трестам совхозов оплачивать трактористов, производящих вспашку с одновременным боронованием при хорошем качестве, как за раздельную пахоту и боронование, а также выплачивать премии за экономию горючего, полученную от одновременной вспашки и боронования.

10. Предложить колхозам и совхозам перед началом весенних полевых работ произвести очистку полей путем сбора соломы и ложивших остатков и в необходимых случаях сжигания стерни и сорняков.

Производить выборочную пахоту, боронование и сев по мере посыпания отдельных участков, не дожидаясь подсыпания всего массива, используя для выборочных работ тракторы и лошадей.

Ход реализации займа по району

Район бюджетную проектировку реализации займа среди трудящихся выполнил

По данным райберегкасы на 18 апреля реализовано Государственным Военным Заем 1942 года среди рабочих, служащих и колхозников нашего района на сумму 4.194.000 рублей, или на 2.872.000 рублей больше, чем в прошлом году. На это же число поступило наличными деньгами 2.495.000 рублей.

В сборе наличных средств лучшие показатели имеют Б.-Якшенский, Борнуковский, Инкинский и Кочуновский сельсоветы. Реализация займа и поступление средств продолжается.

О проведении весеннего сева 1942 года

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 12 апреля 1942 года

Для обеспечения более раннего выхода колесных тракторов на поляевые работы оборудовать необходимое количество колесных тракторов уширителями.

11. Разрешить колхозам в том случае, если машинно-тракторные станции не справляются с работами и затягивают сев, для ускорения сева применять на площадях, отведенных для тракторных работ, конные сеялки.

В тех случаях, когда сеялки из-за влажности почвы использовать невозможно или если наличное количество сеялок в МТС и колхозах не обеспечивает проведение сева различных зерновых культур в установленный срок, допустить в колхозах ручной посев этих культур с соответствующим новшеством нормы высева.

12. Разрешить не распахивать и оставлять в колхозах и совхозах для использования площади много летних трав короткого травостоя на третий год пользования, соответственно уменьшив посев однолетних трав в этих колхозах и совхозах.

13. Обязать начальника Горьковской железной дороги т. Соколинского, управляющего Горьковским отделением Главнефтеобогащения т. Туцицына в пятидневный срок полностью завезти на железнодорожные базы Главнефтеобогащения недостающее количество горючего и смазочного для проведения весеннего сева.

14. Для помощи сельским парторганизациям направить на период весеннего сева из г. Горького 200 агитаторов.

Командировать трактористов, агрономов, работающих на предприятиях и в организациях г. Горького и области, в МТС, совхозы и колхозы на весь период проведения весеннего сева.

15. Запретить районным организациям на весь период весеннего сева созывать совещания, связанные с выездом работников колхозов, МТС, совхозов.

16. Обязать органы народного образования, здравоохранения, связи, облитребсвязи, управления по делам искусств и кинофикации окружного комитета КПСС о проведении весеннего сева.

Облисполком и обком ВКП(б)

считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев,

колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как мобилизация всех сил на своевременное

проведение весеннего сева по-всему.

Председатель облисполкома

М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ.

Начали яровизацию картофеля

Колхоз „Красный штурмовик“, готовясь быстро и при хорошем качестве первую партию семенного яровизированного картофеля в 100 центнеров. Впоследствии яровизация будет подвергнуты и яровизированные и остальные семена картофеля. Для этой цели имеем необходимый инвентарь, помещение.

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ФРОНТУ

Колхозники сельскохозяйственной артели им. 1-го Мая, Б.-Якшенского сельсовета, знают, что в ожесточенной схватке нашей Красной Армии с гитлеровской бандой

разбойников, фронту нужна бесперебойная доставка продукции. Поэтому колхоз уже выполнил полугодовой план маслопоставок, сдал около 500 ящиков. Ф. Зайцев.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 17 апреля)

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

◆ За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

◆ Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее противник потерпел убыточность свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

◆ В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убыточность более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

◆ Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Бортиков, за последний месяц огнем орудий разрушили 8 вражеских ДЗОТ'ов и 33 блиндажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 повозок с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

◆ При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию загорелось два вагона с боеприпасами. Пренебрегая опасностью, сержант Корчемаха вместе с красноармейцами Крючковым и Золотовым отцепили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

◆ Отряд Ленинградских партизан, под командованием тов. Р., совершил на днях налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

◆ Пленный солдат разведотряда 96 полка 32 пехотной дивизии

Макс Винтер рассказал: «Еще в октябре прошлого года 32 дивизия понесла крупные потери. Я тогда был санитаром. В течение 2 недель на санитарную ежедневно доставляли от 70 до 100 раненых. Число убитых было значительно больше. За последнее время дивизия подвергалась многочисленным атакам русских. Ее потери еще больше возросли. Солдаты знают, что дивизия находится в окружении. Настроение у всех подавленное. Солдатский пак с каждым днем сокращается. Беспрерывные атаки русских на земле и с воздуха измотали нас. Тяжелые лишения и невыносимые условия изменили внешний облик солдат. Многие опустились. Они ходят грязные, не соблюдают элементарных правил гигиены. Солдаты стали относиться ко всему с тугою безразличием».

◆ Народные мстители — партизаны — неустанно преследуют немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровцы в оккупированных советских районах испытывают постоянный страх за свою жизнь. Вот что писал немецкий солдат Герг своей знакомой Гэди: «...Теперь у нас опять чорт знает, что творится. 10 дней тому назад из нашего полка была отобрана рота для борьбы с партизанами. Это просто безумие — на расстоянии 200 километров от фронта сейчас происходят боевые действия. У нас здесь постоянная война с партизанами, которые нам всячески досаждают. К сожалению, это стоит нам все новых и новых потерь. Как видишь, тут тоже жизнь висит на волоске».

◆ В освобожденном 2 слишком месяцем назад от немецких захватчиков городе Лозовая до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях, при обследовании подвалов помещений военного, обнаружено более 900 трупов растрелянных немцами мирных жителей городов и окрестных сел.

◆ Югославские партизаны на дне нанесли сильный удар итальянским оккупантам. Блокировав дорогу, южнее города Сараево, партизаны атаковали и разгромили батальон итальянских стрелков, сопровождавших большой обоз. Югославские патриоты захватили трофеи.

Первомайские подарки бойцам Красной Армии

Нелиубово. Готовясь к празднованию 1 Мая, колхозники сельскохозяйственных артелей „Пролетарий“ и им. ОГПУ собрали и отправили 50 посылок. А. Понин.

◆ Ягубовка. 6 килограммов сливочного масла, свыше 100 яиц, сдобные лепешки, белые сухари, носовые платки, тетради, табак отправили колхозники сельскохозяйственных артелей им. Крупской славным защитникам родины от немецких оккупантов. Отправляемые подарки на фронт, колхозники заявили:

◆ Иникино. Колхозники Иникинского сельсовета в подарок бойцам Красной Армии к великому празднику — 1 Мая отправили на фронт более 150 посылок с конченым мясом, яйцами, сдобными сухарями. В каждую посылку колхозники вложили письма, полные теплоты и постоянной заботы о бойцах РККА. А. Сафонов.

◆ Пергалей. Для дорогих защитников нашей социалистической родины от фашистских из-

вергов, ко дню 1 Мая колхозники сельскохозяйственных артелей „Пролетарий“ и им. ОГПУ собрали и отправили 50 посылок.

◆ „Пусть эти скромные подарки послужат новым доказательством нашей беспредельной преданности, постоянной заботы о геройских защитниках родины, и пусть напомнят им, что мы ни на минуту не забываем о них. Мы готовы и дальше своим самоотверженным трудом на полях колхозов помогать Красной Армии до полной победы над врагом.

В. Коннов.

Советы агронома

Весенний уход за озимыми

Чтобы получить богатый урожай озимых, весенний уход за ними крайне необходим. К тому же снежный покров этого года залегал крайне неравномерно — сугробами в низинах и тонким слоем на возвышенных местах. Поэтому необходимо сейчас же принять все меры к тому, чтобы полностью сохранить озимые посевы от гибели и устранить все причины, которые могут неблагоприятно отразиться на урожае.

В тех случаях, когда на поверхности почвы образуется застой снеговых вод, рекомендуется отводить их, путем устройства зигзагообразных водосточных каналов, из яровых позя или к балкам, оврагам, прудам и другим водоемам, чтобы в дальнейшем использовать эти воды для полива овощей. Иногда на посевах образуется пагубная для них ледяная корка. Для ускорения таяния ледяной корки, необходимо разрыхлять ее катками с железными гвоздями или же при помощи посыпки поверхности льда торфяной крошки, перегноем, золой, черноземом.

В низинах и у опушек леса озимые могут пострадать от вымокания, выревивания и снежной плесени.

Там, где снега чрезмерно много, его следует разбрасывать. В иных местах ускорение таяния снега достигается устройством канав и применением тех же средств борьбы, что и против ледяной корки, т. е. торфяной крошки, перегноя, золы и т. д.

В борьбе за высокий урожай большую роль играет подкормка озимых. В момент оживления озимых, им обычно не хватает питательных веществ, главным образом азота. Поэтому ранняя подкормка озимых, особенно там, где они, уходя под снег, слабо раскостились и перенесли неблагоприятную зимовку, совершенно необходима. Как правило, подкормку следует

внимательное наблюдение за состоянием озимых сразу после выхода их из-под снега и соблюдение всех перечисленных выше, правил ухода, за ними в весенний период повысит урожайность полей, еще более усилив экономическую мощь нашей страны и тем самым ускорит нашу победу над ненавистным врагом.

Главный агроном района
В. И. Баталин.

Колхоз „Красное Сормово“ к севу не готов

У конных дворов колхоза „Красное Сормово“ (с. Бутурлино) с утра толпится народ — готовится пробный выезд в поле. Уже сама подготовка к нему показала бесполковщину и неорганизованность: тут же на месте решается в спеш-

ке вопрос каких лошадей ставить парой, на многих лошадях надеты неподогнанные хомуты, забыли о мешкотаре.

Только накануне пробного выезда в поле удосужились, наконец, правление колхоза во главе с председателем тов. Борисовым выделить севцов и пахарей. Подростки Телевуев, Сосков и другие, выйдя на пробный выезд, на вопросы как они будут пахать, отвечают: «Не знаем, мы еще ничего не знаем».

Двое севцов совершенно не знают, как установить сеялку, какую норму они будут высевать. Более того, ни пахари, ни севцы не смогли даже назвать своих земельных.

Упряжь и инвентарь оказались не подготовленными к севу. Плуги отремонтированы недоброкачественно — заделка частей произведена пасхой. Почти все сеялки имеют дефекты — то не закреплено колесо, то не хватает деталей, а одна сеялка, „подготовленная“ к выезду в поле, вовсе не имеет ни одного семяпроводов.

Как выяснилось, руководители колхоза „Красное Сормово“ — редкие гости на конном дворе. В ре-

зультате бесконтрольности и безответственности конюх второй бригады В. И. Веретенов сильно запутал коней, не чистит их.

Всю вину за подобную преступную бесхозяйственность председатель колхоза тов. Борисов перекладывает на других — он, да, поручал полеводу, поручал землеведам. Отсутствие хозяйственного глаза и проверки выполнения решений привели даже к такому сюрпризу горе-председателя Борисова, что почти накануне сева у него оказалось 130 центнеров семенного овса перемешанного со снегом и требующего немедленного сортирования и подсушки, а он о наличии их и не знал.

После пробного выезда состоялось расширенное заседание правления колхоза с активом, на котором была подвергнута резкой критике бездеятельность Борисова, по-чиновниччи, бюрократически руководившего хозяйством, отклонившего предложения членов правления и колхозников. Актив и правление колхоза приняли решение снять с работы председателя колхоза Борисова, как не оправдавшего доверия колхозников.

Новому руководству необходимо принять экстренные меры и развернуть большевистские темпы работы, чтобы выправить создавшееся в колхозе положение.

В. Голубева.

Быстро исправить недостатки

Председателя колхоза „Красный пахарь“ тов. Шаткова и его заместителя тов. Порфириева мало беспокоят крайне тяжелое состояние, в котором находится это колхозное хозяйство вакантуре сева. В колхозе до сих пор тяготится обмолот хлебов. Из рук вон плохо здесь с трудовой дисциплиной, недавно был случай невыхода на работу целой бригады.

Приближаются дни горячих полевых работ. Что будет сеять колхозники „Красного пахаря“, пока не известно. Из 600 га ярового клина свыше 400 га отводится под овес, но семян овса нет. Вместо требующихся 738 центнеров, их в колхозе только 286, да и те по анализу семенной лаборатории некондиционны. Нет семян гречи, чины.

Прошли все сроки зимнего удобрения полей, а из плана 5.400 воловьев навоза вывезено со дворов фермы пока только 350 волов, которые к тому же, по бесконтрольности работы возчиков, сваливаются в овраг и, нет сомнения, что разливающаяся талая вода не преминет их унести с собой. Не готов полностью к севу еще и инвентарь колхоза.

Безрадостную картину дополняют запущенные кони, особенно молодняк, а к выполнению плана обучения 8 голов крупного рогатого скота не приступлено.

Все эти факты свидетельствуют о том, что колхоз „Красный пахарь“ идет к упадку и здесь нужны сильные, энергичные меры, чтобы хоть в какой-либо степени восполнить тот пробел в подготовке к севу, который допустили беспечные руководители. И. М.

Бдительность комсомольцев

Органами милиции, с помощью комсомольцев села Пергалей Н. Кривоногова, М. Булатова, З. Грищенко и др., на дне пойман крупный вор колхозного хлеба Зобов Григорий Афиногенович. Работая в качестве сторожа колхозных амбаров, Зобов каждую ночь незаметно крали колхозное зерно.

Подобрав ключи к амбару, вор долгое время оставался в тени подозрений. И только с помощью комсомольцев его удалось поймать.

При обыске у Зобова было обнаружено 1457 кг. пшеницы, украденной из амбара колхоза „Пролетарий“. Скоро расхититель колхозной собственности предстанет перед судом. У колхозников артели „Пролетарий“ одна просьба перед народным судом — сурочно покарать преступника. А. Понин.

Ответственный редактор
Т. С. ВЮРИН.

ОБЯВЛЕНИЕ

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры замерзанием, выпреванием, вымоканием, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеянных трав, страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1942 года. Бланки заявлений находятся в сельских советах.

Инспекция госстраха.